

新闻到底：
《路遇车祸伸援手 沈阳大叔救12人》②

新闻闪回：咱沈阳的一位老人和一家人到甘肃去游玩，在高速路上，他们眼看前面发生了一起严重车祸，大叔毫不犹豫停车救人，一连救了12人，在122和120都没到现场的情况下，又疏导拥堵的车辆让出救援车道，为救援赢得了时间。

人民日报官微转载“沈阳硬核大爷”



9月24日，人民日报微信公众号以《出门旅游遇车祸，“硬核”大爷一声吼连救12人》为题转载了沈阳人卜庆平见义勇为的故事，开头第一句就引用了卜庆平的一句话“不管遇到多大的事，中国人的团结精神还是在的！”对沈阳这位大爷的精神高度赞扬。

卜庆平救人的事迹是辽沈晚报在8月24日全网率先独家进行的报道，随后各家媒体纷纷跟进，卜庆平

这份从骨子里流淌出来的正义勇敢精神感染着每一个人。

这段时间，卜庆平走在街上偶尔都会被人认出“这不就是电视上播放的在高速路上救人的大爷吗！”卜庆平对于来自各方的赞誉不以为然，他认为自己只是做了一件该做的事，作为沈阳人，不管是谁遇到那种情况都会挺身而出。

卜庆平救人事迹经人民日报新

媒体转载后，全国人民认识了沈阳的这位“硬核”大爷，网友留言：厉害了我的大爷！

人民日报公众号转载后，很快阅读量就超过了10万，网友评论点赞超过了三万人次，新华网、光明网、搜狐网、新浪网、凤凰网等新媒体均转载了卜庆平的事迹。

“路见不平一声吼啊，该出手时就出手，为沈阳大爷点赞”“我为人

人，人人为我，爱的力量无穷无尽”“危难之中方显英雄本色，这就是真正明星，为老人点赞。”“向中国好大爷学习！”网友对正能量给予了很高的评价。

不忘初心，牢记使命，沈阳大爷卜庆平将辽宁的雷锋精神传向了全国。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

沈阳七旬老夫妻 “演唱会”连续开八年

唱歌是68岁的蔡家红最大的爱好，开演唱会是她最大的梦想。

为此，蔡家红和71岁老伴李德林的夫妻迎国庆“演唱会”开了八年，蔡家红负责唱歌，老伴担任伴奏。

没有盛大的演出场馆，街边的小公园就是演出场地；没有高大上的舞美，来参与演出的都是老两口的同学、邻居和朋友；更加没有专业的排演，歌声中却有传递不完的喜悦之情。

昨日下午，沈阳市大东区新华社区附近的小公园里，老两口的“演唱会”吸引了上百人的“红粉”到场，有人帮忙，有人喝彩，还有人给蔡家红献花。蔡家红说，“唱歌让我忘掉了生活中的烦恼，从中获得满满的幸福感，我们的夫妻演唱会要活到老开到老。”

七旬老夫妻开演唱会 唱响《我和我的祖国》

昨日下午1时许，举办“演唱会”的小公园里热闹非凡。因为前来捧场的人太多，蔡家红跟每一位到场的观众打招呼。拱门立起，老两口忙不过来，观众们也来帮忙。

下午1时30分，到场的“红粉”已



沈阳一对七旬老夫妻，“演唱会”连续开八年。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋 摄

经超过了百人。蔡家红阿姨化妆完毕，演唱会正式开场。

蔡家红阿姨68岁，穿一身深色裙装，化妆妆看起来比同龄人年轻，她一直面带笑容。

旁边站着三十多名老年人，他们是蔡家红的同学们，得知蔡家红又开演唱会特意前来助演，“蔡姐的演唱会是一种正能量，丰富了社区居民的文化生活，自己又老有所乐。”

演唱会连续开8年 每次都准备仨月

蔡家红和老伴的演唱会是从2012年国庆节前夕开始举办的，已经连续办了八年。蔡家红说，那年觉得年龄大了，不开演唱会就来不及了。让蔡家红欣慰的是，在开夫妻演唱会这事上，老伴李德林十分支持。而这份支持不仅仅停留在嘴上，李德林会弹电子琴，每次蔡家红唱歌的时候，他都会给妻子伴奏。

蔡家红年轻时是工厂文艺队员，老伴李德林也是。蔡家红在文艺队唱歌，李德林在文艺队拉二胡。

两人在文艺队相识、相知、相爱，如今已经走过半个世纪。

蔡家红说，每年为办这场演唱会，都要提前3个月开始准备，反复挑选歌曲，之后一遍一遍地练习。

对蔡家红来说，记歌词是一项考

验，但她认为人得有挑战精神，“我记忆力不如以前，有的歌词很容易就忘掉，我做饭时练习、买菜时练习，接送孙子上下学时还在练习，有时候做梦时都在唱歌，老伴儿说我走火入魔了。”

身体允许就要 “活到老唱到老”

演唱会上，蔡家红动情地用自己的歌声感谢所有帮助自己完成演唱会的人和每年都来捧场的“红粉”们。

蔡家红说，喜欢唱歌，并唱给大家听，自己也是收获满满，其中自己获得最多的是快乐和幸福，看着近百名好友前来捧场，她心里美滋滋的；有人前来助演，她从中学到更多的音乐知识；此外，因为办演唱会我也成了小区“名人”，平时谁家办喜事，蔡家红都会过去唱几首。

蔡家红说，如果身体允许，她会将唱歌进行到底，每年都开一场夫妻演唱会，活到老唱到老，“我也希望通过我的歌声，将我的快乐传递给更多的老年人。大家都要老有所乐，保持一个好心态。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

手绘军训漫画“太逼真” 网友：忆起自己军训场景

烈日下的军姿、绿荫下的口号……一个个军训期间熟悉的场景，在辽宁科技大学女大学生席祯的画笔下被描绘得栩栩如生。

席祯说，最初就是想丰富学弟学妹们的大学生活，没想到漫画传到网上就火了。

近日，在网上流传着一组军训漫画，从烈日下站军姿，站得腿酸、脚痛，到转身时左右不分、齐步走时经常同手同脚，军训时经常出现的一些场景在漫画中都有体现。网友们表示，“太逼真了，大学军训的场景再现，当时感觉度日如年，如今感觉是人生一段很有意义的回忆。”

昨日，席祯回忆起当初创作想法，她表示，她是一名大二学生，当初经历军训时也天天盼着快点结束，可后来回忆起来还很有趣，她想让学弟学妹们永远记住自己军训时的样子。

就这样画了6天，15张漫画从多个角度展示了军训的辛苦与乐趣。正如她在漫画中写道，“这期间纵然苦累，可用劳累和辛苦换来胜利的喜悦和同学之间日益深厚的情谊，是终生难忘的。军训如同一篇记录我们成长的日记，内容丰富多样而又令人难忘。”

同学们开玩笑地说：“这就是行走着的军训表情包。”这也引起很多



席祯正在回复网友。 本人供图

网友回忆起当初自己军训时的场景，“当初我的‘豆腐块’怎么叠都不合格，后来费了很大劲终于合格了，当时别提多高兴了，那一晚都没舍得盖。”网友蔷薇表示。

席祯说，漫画可以捕捉到文字或者照片捕捉不到的一些细节，而且漫画生动有趣，形象萌新可爱，让人记忆深刻。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

“祝福新中国致敬新女性”图片展第二站在沈启动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 9月24日，《让美随时光绽放——祝福新中国，致敬新女性》全国图片巡展第二站活动在沈阳一方广场启动。展览将持续至9月30日，市民可免费观展。

在活动启动仪式现场，首位登上冬奥会走秀的中国模特曲迪娜、皮肤美容专家李远宏、大学生村官吴书香、盛京满绣第四代传人杨晓

桐等4位杰出女性，在现场分享自己的励志故事。

沈阳市妇女联合会相关负责人介绍，本次展览由中国妇女儿童博物馆等多家单位主办，沈阳市妇女联合会等单位承办。该展览以图片的形式，充分展现了新中国成立70年来，在经济、科教、文体、卫生等各行各业，作出杰出贡献的100位女性人物的风采，其中包括30位沈阳女性代表。沈阳市作为

全国巡展的第二站，沈阳市妇女联合会提供部分沈阳市各行各业优秀女性代表的优质图片，其中有新中国第一位女火车司机、第一个立功受奖的志愿军女战士、让中国智能机床冲击世界一流的巾帼女“匠”，以及电影《12次列车》原型——原沈阳客运段列车长张敏媛。沈阳站展出结束后，图片展还将在上海、成都、长沙、广州等城市陆续举办。

载歌载舞迎国庆 抚顺第13届“邻居节”开幕

幼儿园孩子们跳起舞蹈《中国范儿》，九旬高龄老人清唱歌曲《七律·长征》，退休大娘热情朗诵自己创作的诗歌……9月21日下午，抚顺市第13届邻居节在顺城区东华园小区开幕。

东华园小区是抚顺市采煤影响区的安置小区，当天300多名居民汇聚一堂，喜迎国庆，品尝家宴，共叙邻里情，他们勇敢追梦，都说日子过得越来越红火！

9月21日下午，抚顺市顺城区前甸镇东华园社区居民们温馨聚会，“迎国庆·感党恩·寄深情”抚顺市第13届“邻居节”开幕式暨东华园社区居民联欢会在《欢聚一堂》舞蹈中拉开序幕。

开幕式上，社区居民们登台表演文艺节目，90岁的老党员安业兴清唱歌曲《七律·长征》，退休居民陈玉芳朗诵自己创作的诗歌，幼儿园的孩子们表演舞蹈《中国范儿》，引得全场居民热烈鼓掌。

开幕式演出后，百家宴开席。居民们展示厨艺，你端一道菜，他捧一盆汤，互相交流厨艺，叙说今年在学习、工作上的成绩，盘点着生活上的改变，现场其乐融融。

社区书记王淑华表示，当天安排了社区运动会、大联欢、百家宴、共看公益电影共4个活动，“邻居节上笑声飞扬，歌声嘹亮，我们共同祝福祖国、感谢党恩，居民们增进邻里情谊，共同感悟美好生活。”

她表示，东华园小区是抚顺市采煤影响区的安置小区，来自四面八方居民迁入新居，居民们十分珍惜生活条件的改善，在喜迎国庆的日子里聚会，共叙邻里情，大家要用勤劳和智慧创造更加美好的生活！

抚顺邻居节始于2007年，以“相知、友爱、和谐”为主题，以建设和谐邻里、和谐社区、和谐社会为目标，为社区居民们提供了相互沟通、了解、信任、增进友谊的平台，培育了“与邻为德、与邻为善、与邻为亲、与邻为乐”的新型邻里关系，到今年已成功举办13届。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅